

ДЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выход.
вторник,
четверг,
суббота.
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

*

Суббота, 5 сентября 1981 года

№ 106 (4207)

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на уборке урожая.

Макаров Анатолий Германович — комбайнер колхоза имени 21 партсъезда, намолотивший 3 сентября 410 центнеров зерна.

Паршуков Виктор Денисович — комбайнер колхоза имени 21 партсъезда, намолотивший 3 сентября 329 центнеров зерна.

РЕШЕНИЯ
XXVI СЪЕЗДА КПСС
В ЖИЗНЬ!

УБОРОЧНОМУ КОНВЕЙЕРУ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!



ВЫЗОВ ПРИНИМАЮ

СОВХОЗ «РАССВЕТ».
КОМБАЙНЕРУ А. Ф. ЛИЗУНОВУ.

Уважаемый Анатолий Фролович! С большим удовлетворением прочел твое письмо, в котором ты вызываешь меня на социалистическое соревнование. Согласен, что нынешняя уборка урожая очень напряженная, и успех ее в первую очередь будет зависеть от того, как будем работать мы, опытные комбайнеры.

Поэтому принимаю твой вызов на социалистическое соревнование и также обязуюсь намолотить не менее пяти тысяч центнеров зерна. Уверен, что мы сумеем оправдать то высокое доверие, которое нам оказано.

И. СЕДОВ,
комбайнер колхоза «Россия».

ВКЛАД МОЛОДЕЖИ

Подведены итоги районного социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных звеньев, работающих на косовище зерновых. Первое место присуждено комсомольско-молодежному звену совхоза «Пермяковский» Виктора Журавлева (группосорт Виктор Ломажин). Звено

в составе трех человек намолотило (на первое сентября) 760 центнеров зерна.

Лидером районного соревнования среди комсомольцев, работающих на косовище, является Василий Маленков (совхоз «Рассвет»), убравший зерновые с площади в 350 гектаров.

ПЛАН — ДОСРОЧНО

Ветеран производства доярка совхоза «Рассвет» А. Е. Чащина в этом знаменательном году, когда работал исторический XXVI съезд партии, обязалась перейти трехтысячный рубеж по удою молока от коровы. Добросовестность, опыт, мастерство помогают ей успешно справиться с поставленной перед собой задачей. За восемь месяцев Августа Егоровна выполнила годовой план и получила от коровы по 2660 кг молока.

Е. ГЛУШКОВА,
председатель рабочего комитета совхоза «Рассвет».

Комбайнер колхоза
«Россия» Н. Н. Сергеев
3 сентября скошил зерновые
с площади 38 га

□ □ □

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Сведения на 4 сентября 1981 года

НА ОБМОЛОТЕ

Лизунов А. Ф. (совхоз «Рассвет») — 2325 центнеров
Седов И. А. (колхоз «Россия») — 2021 центнер
Власов С. Д. (совхоз «Рассвет») — 1986 центнеров
Гудин А. В. (колхоз «Россия») — 1746 центнеров
Усов Ю. Ф. (колхоз им. 21 партсъезда) — 1931 центнер

НА КОСОВИЦЕ

Маленков В. А. (совхоз «Рассвет») — 350 га
Шабалов В. А. (колхоз им. 21 партсъезда) — 332 га
Голыков В. А. (совхоз «Салаирский») — 255 га
Садырев Н. В. (совхоз «Бачатский») — 252 га

НА УБОРКЕ КУКУРУЗЫ

Зайцев А. Д. (колхоз «Россия») — 210 га
Григорьев Н. М. (совхоз «Салаирский») — 218 га
Федосов А. И. (совхоз «Салаирский») — 201 га

НА ВСПАШКЕ ЗЯБИ

Кузнецов Д. С. (совхоз «Горьковский») — 620 га
Михайлов В. В. (колхоз им. 21 партсъезда) — 524 га
Землянухин В. М. (колхоз «Россия») — 457 га
Архангельский В. А. (совхоз «Новый») — 330 га



С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Директору совхоза «Салаирский»
КУЗЬМИНУ А. И.
Секретарю партийной организации
КОЛЕСНИКОВУ А. П.
Председателю рабочкома
ЩУКИНУ А. И.
Секретарю комитета ВЛКСМ
МЕЩЕРЯКОВУ Е. Н.

Дорогие товарищи! С удовлетворением встречено известие о завершении в вашем хозяйстве уборки кукурузы. Трудящиеся совхоза в сжатые сроки, за пятнадцать рабочих дней, убрали на площади 1130 гектаров кукурузу на силос, одновременно перевыполнили задание по заготовке сена и витаминно-травяной муки.

Успех рабочих и специалистов совхоза стал возможным прежде всего благодаря умелому использованию техники, четкой организации труда, целенаправленной работе партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, руководителей и специалистов совхоза по мобилизации трудящихся на успешное завершение заготовки кормов.

Образцы добросовестного отношения к порученному делу, высокого профессионального мастерства показали члены механизированных звеньев под руководством Н. М. Григорьева и Ю. Г. Антонова, механизаторы А. И. Федосов, П. М. Ветелкин, М. П. Ветелкин, В. Н. Александров, В. И. Иванова, И. П. Филиппов, Ф. С. Гурьянов, водители Гурьевской автобазы А. С. Прохоренко, Н. Г. Зима и другие.

Благодарим всех участников, заготовку кормов за самоотверженный труд! Сейчас важно не останавливаться на достигнутом, провести жатву и заготовку кормов высокими темпами, хорошо подготовиться к предстоящей зимовке скота.

Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, новых трудовых свершений на благо нашей Родины!

РАЙКОМ КПСС
РАЙСПОЛКОМ.
РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.
РАЙКОМ ВЛКСМ.

УБОРКА ЗАВЕРШЕНА

Коллектив совхоза «Салаирский» закончил уборку кукурузы со всей площади — 1130 гектаров. Урожайность ее составила в среднем 110 центнеров с гектара.

Но главное — удалось до заморозков убрать всю кукурузу. Всего зеленой массы собрано 12640 тонн. Весомое подспорье в кормовой баланс совхоза!

Говоря о работе людей, следует в первую очередь назвать звено Николая Михайловича Григорьева, работавшее на четырех комбайнах. Оно убрало более половины всей площади кукурузы — 526 гектаров. Причем сам звеньевой показал пример, убрав эту культуру с площади 218 гектаров.

Подстать звеньевому и другие механизаторы, например, Алексей Иванович Федосов — добросовестный тракторист, ветеран труда, наставник молодежи. В числе передовых в звене — семейный агрегат Ветелкиных: отец — Петр Михайлович и его сын Михаил.

4830 тонн зеленой массы кукурузы собрало звено, руководимое коммунистом Юрием Григорьевичем Антоновым. Здесь также есть свои маяки. Это в первую очередь опытный тракторист коммунист Нил Данилович Львов, кандидат в члены партии Валерий Николаевич Александров и др.

Бесперебойную вывозку зеленой массы от поля до силосных траншей обеспечивали шоферы Гурьевского автотранспортного предприятия, а также шоферы и трактористы совхоза.

А. НИКИФОРОВ.

На снимке: Н. М. Григорьев.

Фото автора.



Александрович Ветроф. Он сносил зерновые уже на площади более двухсот гектаров — стал на уборке урожая лидером социалистического соревнования среди механизаторов совхоза. Срез ячменя ведёт по указанию агронома низко — почти у самой земли: нынче на вес золота не только зерно, но и солома. Валки ложатся ровно, плотно — стебель к стеблю.

Земледельцы ежегодно ведут борьбу за хлеб.

зерна и 19 тысяч тонн продать государству. Наметки реальные, выполнимые. Сейчас делается все для того, чтобы своевременно убрать урожай. 81.

На полях работают три механизированных отряда в двух по одиннадцать комбайнов, в одном — двадцать. Отряды созданы в зависимости от посевной площади и расстояния между фермами. Возглавляют их опытные, знающие свое дело сель-

ОДНАКО идет не все гладко. Имеются срывы. Складские помещения на центральной усадьбе хозяйства подготовлены — в них чисто, сооружена принудительная вентиляция для просушки зерна — хлеб уже не загорится. И все же есть одно «но». Машинист-наладчик зерносушильного пункта (он работал раньше на угольном разрезе им. 50-летия Октября) Михаил Николаевич Княмов сказал: «Все мелочи, конечно, не предусмотрели в сельскохозяйственном производстве. Но надо стремиться к тому, чтобы упущений в работе было меньше. Вот именно сейчас мы стоим — вернее, не сушим зерно. Причина — бункера полные. Зерно надо перевозить в склады — нет транспорта. Следовательно, этот момент заранее не был обговорен».

Свою книгу «Целина» Леонид Ильич Брежнев начал словами: «Есть хлеб — будет и песня... Не зря так говорится. Хлеб всегда был важнейшим продуктом, мерилом всех ценностей».

—Замечательные слова, правильные, — с гордостью заметил главный агроном Воробьев. — Они заставляют задумываться многих, тем более хлеборобов. Забота о хлебе — священный долг и гордость.

В заключение нашей беседы Николай Константинович сказал: «Когда накормят стол, первым ставят хлеб — он всему голова. Когда семья входит в новый дом, первым заносит хлеб — знак семейного счастья и благополучия. Народная традиция. Ценить и беречь хлеб — долг и святая обязанность каждого из нас».

Беседу записали:
А. СЕМИРЕКОВ,
Л. ШЕРИН,
Совхоз «Бачатский».

**Вести с полей и ферм
Есть годовой!**

Хорошо потрудились в этом году животноводы совхоза «Салаирский». Лидером социалистического соревнования стала бригада, возглавляемая И. К. Корниенко. Приняв на себя высокие социалистические обязательства, доярки с честью сдержали свое слово, выполнив годовой план по производству и сдаче государству молока. Среди передовиков бригады — В. В. Ячичева, надоившая от коровы по 2638 килограммов молока, Т. М. Маскаева, получившая по 2538 килограммов, Н. А. Кротова, надоившая по 2481 килограмму. Большой вклад в трудовую победу внесли скотники В. В. Первозачиков и В. Г. Кротов, обеспечившие высокие удои.

На лидеров соревнования равняются доярки из других бригад Л. Т. Иванова, Н. П. Шарычева, К. И. Коновалова также досрочно рапортовали о выполнении годового задания.

Ф. ЕРЕПОВ.

**Есть три
тысячи**

Чемпион района прошлого года доярка колхоза «Россия» Мария Лукьяновна Паневина лидирует в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана первого года одиннадцатой пятилетки, получая высокие удои. За август средне-суточный удой от одной коровы у нее составил 17,1 килограмма молока. Более чем по полтонны молока надоила Мария Лукьяновна за прошедший месяц от каждой коровы. Первой в хозяйстве в конце августа она взяла трехтысячный рубеж по удою молока от коровы. На первое сентября ею надоено от одной коровы по 3162 килограмма молока.

А. ПОПКОВ,
главный зоотехник
колхоза «Россия».

ХЛЕБ

Правда, год на год не приходится: один радуется сельчан погодой, другой — разочаровывает. Но несмотря ни на что хлеб выращивают.

В совхозе «Бачатский» зерновые занимали нынче 7800 гектаров. К уборке осталось шесть тысяч га. Остальное сгорело, не вызрело. Овес и другие низкорослые и зеленые культуры идут на свал. Валки лежат на земле — продаются слабо, просят много. Мысли главного агронома: применить грабли для их переворачивания, срочно готовить жатки с подборщиками для этой же цели. Если ежедневно будут дожди — шевелить массу в валках каждый погожий час. Здесь потребуется помощь школ — учащиеся в подобных случаях всегда рядом со взрослыми. Горожане тоже не стоят в стороне. В настоящее время только комбайнерами работают почти двадцать рабочих с Краснобродского угольного разреза, Краснобродского ПТУ, шахты «Западная» и других предприятий и организаций. Они сами готовят комбайны, сами их водят по полям.

ОДИННАДЦАТАЯ пятилетка. Бачатцы планируют произвести за пять лет 61520 тонн

чане. На второй ферме, например, руководит отрядом секретарь цеховой партийной организации, агроном Иван Андреевич Кривошеев. Подать ему и другие.

Характерная деталь: в совхозе «Бачатский» с целью успешного и качественного проведения уборочной кампании создаются ежегодно временные партийно-профсоюзные группы и посты народного контроля. Накануне очередной страды проводятся рабочие собрания, где до хлеборобов доводятся рабочие планы и задания, расценки, выслушиваются и берется на контроль замечания земледельцев. Это имеет немаловажное значение в совместной работе сельчан.

Комбайны бороздят поля — уборка урожая 81 набирает темпы. В ней принимают участие знатные хлеборобы, механизаторы коммунисты Николай Аркадьевич Ложкин, Иван Сергеевич Сахно, Николай Васильевич Садьрев и другие. Каждый трудится в совхозе со дня его образования. Зерно сразу же сыпается на асфальтированные площадки на фермах, проходит первичную очистку. При дождях будет использоваться максимально сушительное хозяйство.

СЕРДЦЕ обливаешь кровью, когда видишь, как несут из магазина некоторые домохозяйки по нескольку бухлок хлеба. Чувствуешь душой: для семьи этого хлеба много — значит пойдет скоту. Такое отношение сельчан к выращенной своими же руками сельскохозяйственной продукции, роскошь. — начал свой рассказ о хлебе главный агроном совхоза «Бачатский» Н. К. Воробьев.

Николай Константинович — коммунист. Признанный земледelec — в прошлом году его портрет был помещен на районной Доске Почета. Агроном работает почти двадцать лет. За свое дело болеет душой — за хлеб вдвойне. Знает: вырастить его не так-то просто, собрать и сохранить — еще труднее.

— А вот другой пример, — продолжает тов. Воробьев. Это уже отношение к хлебу горожан. Они ведь не садятся без него за стол. А берегут, ценят ли?

Как-то еду с поля на зерноток: всюду надо побывать, посмотреть — все ли в порядке, как идут

дела на всех участках сельскохозяйственного производства. Вдруг вижу на дороге зерно: в пригоршню не взять — больше. Хлебный ручеек тянется по правой стороне дороги метров двести. Охватило волнение, комок обиды подкатил к горлу: «Кто же этот нерадивец?»

На центральном зерноскладе «подлетел» к автомашине «ГАЗ-52». За рулем горожанин — шофер литейно-механического завода. Молодой — видно недавно работает. «Что же ты делаешь? — в сердцах спрашиваю его. — Почему не оборудовал автомашину?» Оказывается, уплотнял щели в кузове, но... сделал не так, как надо. Пришлось выдать резиновую ленту, показать, как следует делать на щельники.

От города Белова до совхоза «Бачатский» — по обе стороны дороги поля. Одни колосятся зерновыми культурами, на других зеленеет кукуруза, третьи — уже вспаханы. Это зябь — основа будущего урожая — 82.

ЯЧМЕННОЕ поле. Комбайн марки СК-4 ведет Виктор

В последние годы для организации ребят во внеурочное время при многих школах района созданы группы продленного дня, «продленки», как их часто называют в быту. Но в работе их возникает немало трудностей. На вопросы о «продленке» отвечают сегодня методист районного методкабинета Н. М. Сафронова, заведующий районом В. А. Высоцкий, председатель Коневского сельского Совета И. Н. Токарев, директор Сосновской средней школы А. И. Матвеев, родительница Н. В. Фирсова.

Вопрос: — Какие возможности в обучении и воспитании имеют группы продленного дня?

Н. М. Сафронова: — При умелом педагогическом руководстве в них значительно повышается качество знаний учащихся, совершенствуются формы и методы их идейного, нравственного, физического, трудового и эстетического воспитания. И другая сторона — многие женщины-матери благодаря школьному продленному дню получили возможность стать активными участниками производ-

ШКОЛА: ДЕЛА И ЗАБОТЫ

венной и общественной жизни.

Вопрос: — Как живет «продленка» в нашем районе?

В. А. Высоцкий: — Численность учащихся в группах продленного дня растет с каждым годом. В них занимается сейчас почти каждый пятый учащийся. И все-таки у нас еще много оснований для беспокойства и неудовлетворенности. Группы не имеют необходимых помещений, так как строились школы по проектам, не предусматривающим их наличие. При кабинетной системе в поисках свободного класса приходится без конца «странствовать» с одного места на другое. Особенно не ладится с организацией быта в группах продленного дня. Инюшинской, Караганской, Новоухдяковской школ.

Успех работы группы во многом зависит от правильной организации досуга учащихся. Так, если воспитатели группы продленного дня Тамара Николаевна Белоусова, Нина Алексеевна Подобринина

КАК ЖИВЕШЬ, „ПРОДЛЕНКА“?

(Сосновская средняя школа), Маргарита Алексеевна Токарева (Коневская школа), Вера Николаевна Обухова (Менчерецкая), Галина Михайловна Суслова (Горскинская школа) умело сочетают учебную деятельность с организованным отдыхом и интересными воспитательными мероприятиями, то ребятами с удовольствием ходят в группу.

В существующих условиях, при данных возможностях нужно энергично искать оптимальные варианты для наиболее плодотворной работы. И, безусловно, в каждой школе можно многое сделать для этого.

Вопрос: — Какие меры принимают для улучшения организации групп продленного дня местные органы власти?

И. Н. Токарев: — В современной семье участие в производстве принимают оба супруга. Пока ребенок маленький, его отдают на целый день в ясли или детский сад. Но вот он стал школьником и в душе родителей поселяется бес-

покойство: как он там один, чем занимается. Это не может не отразиться и на производстве. Вот почему сельский Совет проявляет большую заботу о работе группы продленного дня. На средства Совета для нее приобретены палас, телевизор, игровые комплекты. Каждый год выделяется краска светлых тонов. В этом году при школе открывается вторая группа продленного дня. Мы ее тоже берем под свою опеку.

Вопрос: — На августовской конференции учителей говорилось о хорошей работе групп продленного дня в Сосновской средней школе. Как в этом году планируется организовать их работу?

А. И. Матвеев: — В этом году в школе будут созданы четыре группы. Для работы в них подобраны опытные кадры, учителя с большим стажем Т. В. Михеева, Т. И. Борданова, Н. А. Подобринина. Ребята будут питаться в школьной столовой. В группах будут заниматься учащиеся с первого по

седьмой классы.

Но нерешенным по-прежнему остается у нас вопрос с помещением для групп. В школе кабинетная система. Большинство классов заполнено ценным оборудованием. И размещать «продленку» с каждым годом становится труднее. Занимаясь в классах в послеурочное время, ребята не имеют возможности отдохнуть как следует. Нет гигиенического уголка, игровой комнаты. Отсутствие удобств воспитатели стараются компенсировать интересной воспитательной работой. И все-таки будущее за «продленкой».

Вопрос: — Что дает «продленка» родителям?

Н. В. Фирсова (с. Малая Салаирка): — У меня двое школьников — второклассник и пятиклассник. В прошлые годы я их отдавала в группу продленного дня. Привлекало то, что ребята всегда под присмотром, накормлены. Немаловажно и то, что домашнее задание они выполняли под руководством учителя.

И все-таки в этом году, когда дети немного подросли, я решила не отдавать их в группу. Так как все ее преимущества сводятся к нулю отсутствием элементарных удобств для ребят. Они и так устают во время занятий. И снова в том же классе, в той же школьной форме. Ведь кроме занятий им нужно еще хорошенько отдохнуть. Нет, пусть лучше будут дома.

От редакции: Итак, мнения высказаны. Названия «плюсы» и «минусы» в организации групп продленного дня. Основной причиной неудовлетворительной их работы названо отсутствие необходимой материально-технической базы. В создавшихся условиях этот вопрос не может быть решен сразу. И все же администрациям школ, местным Советам, руководителям хозяйств необходимо использовать все возможности, чтобы решить организацию свободного времени детей через группы продленного дня. Сделать так, чтобы детям в них было интересно, по домашнему тепло и уютно.

Т. СМЕРНОВА.

СТРАНИЦА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Выпуск № 4

«ЖИВОТНОВОДСТВО — ЭТО СЕГОДНЯ УДАРНЫЙ ФРОНТ НА СЕЛЕ. НУЖНО, ТОВАРИЩИ, ПРОЯВИТЬ МАКСИМУМ ИСТОЙЧИВОСТИ, МАКСИМУМ ИНИЦИАТИВЫ И ГИБКОСТИ. ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ И ВОЗМОЖНОСТИ, ЧТО БЫ НЕ ТОЛЬКО ВЫПОЛНИТЬ, НО И СУЩЕСТВЕННО ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ НАМЕЧЕННЫЕ ПЛАНЫ. ГЛАВНЫЕ ТРУДНОСТИ — В НЕХВАТКЕ КОРМОВ...»

Из доклада Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС.

ВМЕСТЕ — К ОБЩЕМУ УСПЕХУ

После XXVI съезда партии еще более широким фронтом развернулось социалистическое соревнование среди механизаторов района. Со всей серьезностью и ответственностью готовились они к полевым работам первого года одиннадцатой пятилетки. Нынешний трудный год еще раз доказывает, что правы те руководители, специалисты, которые ведут свою работу планомерно, обдуманно, анализируя каждый прошедший день.

Первыми в работу включились агрегаты по приготовлению витаминно-травяной муки. Ныне они были значительно раньше и лучше подготовлены. Первые тонны готовой продукции выдали в совхозе «Родина» и колхозе имени 21 партсъезда. В первом из хозяйств задолго до начала работы были подобраны люди. Уже второй год, как пущен здесь новый АВМ-1,5 в эксплуатацию, сумели здесь также обобщить прошлый опыт работы, извлечь из него лучшее. Было создано комплексное механизированное звено. Конвейер: поле — агрегат работал все лето четко, без простоев. Основной состав звена — опытные, знающие свое дело механизаторы и кормозаготовители.

Косовица трав велась в две смены с первых же дней. Сырьем бесперебойно обеспечивали агрегат квалифицированные трактористы В. Н. Костин и В. Л. Волошин. Ежедневно они значительно перевыполнили сменное задание. Простоев не было. Огромную роль в этом сыграло и то, что агрономическая служба совхоза заранее, с дальней перспективой продумала такой вопрос: на каком сырье будет работать агрегат? Большое внимание уделялось озимой ржи, которая была посеяна на

площади 350 гектаров. Именно она, пока еще не подошли другие культуры, позволила менчеренцам выдавать ежедневно по 15—20 тонн «витаминки». В этом году в совхозе вновь посеяли озимую рожь, так как убедились в перспективности этой культуры.

Высокие обязательства взяли на себя члены звена: выдать 1000 тонн готовой продукции. Шестой год бесменно трудится машинистом агрегата А. Э. Младенцев и грануляторщиком А. Ф. Лазарев, немалый опыт и у В. С. Салтаева.

В дни ударного месячника на заготовке кормов в совхозе не раз объявлялись воскресники. На заготовку сборного сырья выходили все жители сел.

Ключевой задачей в развитии животноводства стало укрепление кормовой базы. Именно это направление было взято на вооружение в работе руководителями и специалистами совхоза «Моховский». Комплекс по приготовлению «витаминки» возглавил В. И. Шевченко. Два звена, руководимые А. М. Бызовым и Ю. П. Кудашовым работали в две смены. Юрий Петрович Кудашов — шахтер. Он трудится на шахте «Инская». В трудное время придя на помощь селянам, Ю. П. Кудашов высоко несет честь рабочего, ежедневно выполняя сменное задание на 200 процентов. Большой вклад в заготовку ценного корма внесли коммунист, водитель Г. И. Кетов, депутат

райсовета, механизатор М. В. Марин, А. А. Чудиков, Т. Е. Шерин. План по приготовлению ВТМ перевыполнен в два с половиной раза.

Задание по приготовлению витаминно-травяной муки районом успешно выполнено. На склады поступило 10572 тонны этого ценного корма. В этой трудовой победе большая заслуга принадлежит кормозаготовителям совхозов «Моховский», «Родина», «Пермяковский», «Салаирский», колхоза имени 21 партсъезда.

Анализируя работу этих передовых коллективов, можно с уверенностью сказать, что в трудное время они оказались на должной высоте. Качественная подготовка техники, умелая расстановка, использование ее с полной нагрузкой положительно сказались на темпах работы.

Немаловажную роль сыграло в приготовлении ВТМ в этих хозяйствах оперативное, умелое снабжение сырьем агрегатов

Минимальный запас влаги в почве не дал возможности вырасти хорошим травам. Именно в этом году, как никогда, в хозяйствах оценили эффективность и необходимость орошения. Поэтому во многих хозяйствах к поливному сезону готовились очень тщательно. Примером может служить колхоз имени 21 партсъезда. Провели здесь закрытие влаги в два следа, каждый гектар получил до шести центнеров подкормки.

Подобные агротехнические мероприятия были проведены и в колхозах «Правда», «Россия». Включились в работу «Волжанки». Интенсивный полив был проведен в лучшие сроки. На полях этих хозяйств выращен хороший урожай многолетних трав. В колхозе имени 21 партсъезда был создан механизированный отряд, который возглавил главный агроном, коммунист Л. В. Вебер. Вся кормоуборочная техника была сосредоточена здесь.

Это позволило вести работы хорошими темпами, оперативно производить необходимые переделки. Отряд был укомплектован высококвалифицированными кадрами ме-

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПОЛИВНОГО ГЕКТАРА

ЭКЗАМЕНУЕТ СТРАДА

ханизаторов. Так, на косовице трав работали Н. А. Мешаков и В. Ф. Прохоров, звено возглавил В. А. Саломатов, на стоговании — А. А. Трубников, В. И. Шаронов. Все эти люди не раз добивались отличных результатов в работе, и были признанными лидерами социалистического соревнования.

А со стороны правления колхоза, партийной и профсоюзной организацией была проявлена о них большая забота. Для успешной работы без простоев хорошо было организовано техническое обслуживание, дважды доставлялось в поле горячее питание. И, пожалуй, самым важным толчком в трудовом подъеме послужила тщательно продуманная оплата труда на заготовке сена. Если в прошлом году в одном звене на стоговании задания доводились в зависимости от вида работ и, естест-

во кормов. Во многих хозяйствах были использованы все резервы для успешного проведения месячника. Совхоз «Родина», колхозы «Правда», имени 21 партсъезда успешно справились с объемным заданием по заготовке сена. Руководители и специалисты сумели мобилизовать людей, сосредоточить их внимание на самом основном — обеспечении общественного животноводства кормами на зиму.

Хорошо велась нынче заготовка кормов в совхозе «Салаирский».

Одним из первых в районе выполнил план заготовки сена в районе коллектив звена, возглавляемый И. А. Этковым из совхоза «Бачатский». Используя передовую технологию, кормозаготовители дали 500 тонн сена и решили сверх плана еще заготовить 200 тонн. Свой вклад в трудовую победу внесли механизаторы Н. Г. Ануфриев, П. М. Машковцев, Ф. Д. Телинин. Ежедневно они перевыполняли план.

Заготовка кормов в этом году стала главной задачей. Учитывая трудную создавшуюся обстановку на заготовке кормов областной комитет партии обратился ко всем жителям Кузбасса оказать помощь селянам. Горячо откликнулись жители многих сел района на этот призыв. Особенно хорошо была поставлена эта работа в совхозе «Рассвет».

Сейчас убирается второй урожай на поливе. После первого укоса на освободившихся поля вышли агрегаты по внесению минеральных удобрений, заработали на полях поливальные машины. Хорошими темпами идет стогование на орошаемых участках в колхозе имени 21 партсъезда, «Правда». В последнем с первого укоса взято первоклассное сено. Теперь на поморшевских полях вновь трудится звено, возглавляемое В. Д. Павловым. Работают люди добросовестно, ежедневно перевыполняя сменное задание.

Этот трудный год стал серьезным экзаменом для тружеников села, специалистов, многих руководителей хозяйств.

Н. ЛОКОНОВА.

На снимке: идет косовица трав на поливе; комсомолец Геннадий Байбатов из колхоза «Правда» на передовой трудовой фронт — заготовке кормов.

Фото О. ЛАЗАРЕВОЙ





СЕНТЯБРЬ

Боярышник расщедрился плодами. Похожими по цвету на зарю. Неведомыми, тайными ходами. Приблизилась природа к сентябрю. Еще земля не выгнала все соки. Но уж приметы осени видны. Желтеет лист. На яблонях высоких висят, как солнце, спелые плоды.

Валентин СТАРИКОВ,

В народе говорят...

- Сентябрь — северняк загонит холоду. Гром в сентябре предвещает теплую осень. Осень листьями, словно золотом, дорогу себе устилает. Если куры не прячутся от дождя — он будет продолжительным. Поздний листопад — к суровой и продолжительной зиме. Если высокие перистые облака движутся с запада — наступит ненастье.

- Пчелы почти весь леток залепляют — холодную зиму ожидают. Много тенетника на «бабье лето» — к ясной осени и холодной зиме. Осенняя пора — птица со двора. Колос с осени наливется. Если первый день «бабьего лета» ясен, то и осень будет теплая. Воробьи напыжились — перед дождем.

Михаил НЕБОГАТОВ.

ДУШИ ОГОНЬ...

Пусть над тополем дождичек сеткой. Ну, а в кроне его — приглядись! Зелень с золотом, веточка с веткой. Так по-дружески тесно сплелись. Пусть зима недалеко уж где-то. Очень красочна крона на вид. Изумрудно в ней светится лето. Пламенея, в ней осень горит.

Как прекрасно в ярком солнце небо. Как оно красиво при луне! Только любоваться полем хлеба. Почему-то радостней вдвойне. Видно, потому, что рукотворна. Эта красота — души огонь. Солнечными капельками зерна. Греют чуть прохладную ладонь.

ПОПРАВКА

В номере газеты за 3 сентября в статье «Качество строительства — под неослабный контроль» («Страница на родного контроля») допущена ошибка. Первый абзац третьей колонки статьи следует читать так: «В ряде хозяйств плохое по-

ложение с пиломатериалами, заготовкой леса. А ведь это тоже должно входить в обязанность прорабов. Смогли же, например, заготовить в достатке леса зимой в совхозах «Пермяковский», «Рассвет», «Бачатский», «Моховский».

Завтра — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности

В топливно-энергетическом комплексе страны одно из самых ведущих мест занимают нефть и газ. Развитие этих отраслей народного хозяйства имеет большое значение для научно-технического прогресса и всей экономики страны. Нефть и газ не только топливо. Они служат исходным материалом для получения большого количества различных химических веществ и материалов.

XXVI съезд КПСС уделял большое внимание вопросу дальнейшего формирования топливно-энергетического комплекса страны. В нефтяной промышленности предусматривается осуществление ускоренного ввода в промышленную разработку новых месторождений, внедрение прогрессивных способов эксплуатации нефтяных скважин. Вместе с тем поставлена задача снижения доли

нефти, как топлива, замены ее газом и углем. В газовой промышленности задачей первостепенной важности в 11-й пятилетке является быстрое увеличение добычи сибирского газа, сооружение мощных магистральных газопроводов с высокой степенью автоматизации и эксплуатационной надежности. Крупный шаг будет сделан в техническом перевооружении нефтяной и газовой промышленности.

ВПЕРВЫЕ НА ЭКРАНЕ ЦТ

«ВЕТЕР НАДЕЖДЫ»

Суббота, 5 сентября.

Как мечтали курсанты морских училищ об этом плавании по морям и океанам на паруснике «Надежда»! И вот их мечта осуществилась... Предстоит далекое морское путешествие — участие в международной парусной регате. Но случилось неожиданное — пришлось менять маршрут и идти на

помощь научной экспедиции, попавшей в беду. Этот фильм о первых серьезных испытаниях, выпавших на долю будущих морских капитанов, о дружбе и взаимовыручке,

о смелости и находчивости. Авторы сценария — Б. Лобков и С. Говорухин, режиссер — С. Говорухин. Песни В. Высоцкого.

«Москвичка»

Телевизионный клуб

1 сентября — начало учебного года, именно поэтому первая встреча в телеклубе «Москвичка» посвящается школе. Это будет своеобразное телевизионное родительское собрание, в котором примут участие учителя, московской школы № 279 и родители ее учеников. Ведет собрание заместитель редактора журнала «Семья и школа», О. Н. Мамонтова.

контактов учителей и родителей, приближение детей к богатствам духовного мира и работа в области формирования разумных потребностей. После собрания народная артистка РСФСР И. Скоблева пригласит всех в музыкальную гостиную клуба на встречу с народным артистом Латвийской ССР композитором Р. Паулсом. Встреча эта организована по многочисленным просьбам телезрителей. Композитор расскажет о своем творчестве, ответит на вопросы, покажет новые работы. Новую песню «Сидит любви» исполнит Я. Йоала. Прозвучат в передаче и песни Паулса, которые уже давно завоевали признание слушателей.

Во многих письмах выдана просьба послать новые стихи поэтессы Л. Щипахиной. В передаче она прочтет стихотворения из нового сборника, который скоро выйдет из печати. А затем состоится традиционный концерт по заявкам телезрителей. В нем примут участие певцы А. Литвиненко, и В. Светлов, а также исполнительница эстрадных песен К. Георгиади.

Письма телезрителей подказали содержание последней телепередачи. Здесь речь пойдет об одежде деловой современной женщины. Побеседует с телезрительницей главный искусствовед Всесоюзного дома моделей И. А. Андреева. Ее рассказ проиллюстрируют модели из коллекции осенне-зимнего сезона.

Будет ли сибирский климат мягким?

Не пройдет и пятидесяти лет, как Сибирь станет наиболее благоприятным местом для жизни человека, об этом сообщили на прошедшей недавно в Париже научной сессии ученые, занятые изучением окружающей среды в Европе.

Специалисты предполагают, что если повышение температуры на нашей планете, вызванное возрастающим количеством сжигаемого топлива, будет продолжаться и

дальше, то через пятьдесят лет на Земле станет в среднем теплее на три градуса. А это приведет к таким колоссальным климатическим изменениям, что, например, ныне жаркий американский штат Канзас превратится в пыльную пустыню, а Сибирь станет районом с мягким умеренным климатом, очень благоприятным для сельского хозяйства. Об этом сообщил австралийский журнал «Буллетин».

(«Труд»).



ДЫХАНИЕ ОСЕНИ

Фото А. Никифорова.

Администрация, парком, рабочий комитет профсоюза совхоза «Родина» скорбит по поводу смерти управляющего фермой № 4 МАРКИНОВА Александра Арсентьевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив производственного управления сельского хозяйства Беловского райисполкома выражает соболезнование главному экономисту Маркиновой Галине Александровне по поводу смерти ее отца Александра Арсентьевича

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ. Исполком Новобачатского сельского Совета народных депутатов скорбит по поводу преждевременной смерти счетовода-кассира ШЕЛЯГИНОЙ Татьяны Николаевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда» Тираж 8301 экз. Заказ № 7181

НАШ АДРЕС: Индекс 652600 г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ редактора — 2-20-24 зам редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12 зав отделом сельского хозяйства — 2-08-52 зав отделом культуры — 2-23-18 корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18 корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфообъединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.